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Ljubljana, 13. novembra 
Francoska ministrska kriza je konča-

na. Poincarč je sestavil vlado, ki se 
bistveno in globoko razlikuje od prej-
šnje. izpadei je iz nje ne le glavni vo-
ditelj republikanske desnice Louis Ma-
rin, marveč je izločena tudi najmoč-
nejša levičarska skupina, socijalistično-
radikalna stranka. Drugo Poincarejevo 
ministrstvo ni več velika vlada nacijo-
nalne sloge, obsegajoča vse republi-
kanske stranke in struje Levica je am-
putirana. Dejstvo, da so ostali republi-
kanski socijalisti v vladi in da se je 
ojačalo njihovo zastopstvo, ne more iz-
brisati resnice, da je nova vlada mno-
go boli desna, nego ona. v kateri so 
soodločevali Herriot in tovariši. Po-
sebno se to izraža v dejstvu, da je no-
tranje ministrstvo prešlo iz socialistič-
no radikalnih rok v roke zastopnika 
republikanskega centruma. bivšega 
urednika «Tempsa», Tardieuja Kriza 
ki ie bila izzvana s kongresom v An 
gersu. se je torei zaključila drugače 
nego so si želeli Caillaux in tovariši 
Mesto da prevzame vlado se je levica 
sama potisnila v opoziciio 

Pri presojanju pravkar min^e fran 
coske krize pa nikakor ne gre valit' 
vso krivdo na socijalistično radikalno 
stranko. 

Angerski kongres je dal neposredni 
povod za padec velke vlade »rešitve 
franka« in »nacijonalne sloge«, ni pa 
krize sam ustvaril Ta se ie že deli ča-
sa pripravljala in gotovo je niso zakri-
vili samo socialistični radikali Le-ti so 
čez dve leti vztraiali v skupnem delu 
z desnico, s katero so prej več nego 
četrt stoletja vodili ogorčeno in uspeš 
no borbo za demokratizacijo in laiza 
cijo francoske republike. Če se mora 
o desničarju Louisu Marinu reči. da je 
žrtvoval osebne in strankarske simpa 
tije za blagor domovine se mora isto 
priznati tudi levičarju Herriotu in nje 
govim tovarišem V prejšnji zbornici 
Poincare ne bi imel večine brez socia-
lističnih rad:kalov brez niihove pod-
pore se ne bi mogel lotiti velikega de 
la rešitve francoskih financ. Tudi letos 
izvoljeni Herr'otovj pristaši so v od 
ločilnih trenutkih Domagali Poincarč.iu 
Toda  radikali  so sociialna. demokra-
tična stranka žejna reform Čez dve 
leti so na ljubo slogi in reševanju fi-
nanc čakali s temi reformami. Njihove 
volilske množice, ki se rekrutiraio naj-
več iz kmetov in sredniib sloiev. pa so 
postajale vedno nestrpneiše. ker so 
morale prenašati na.ivečn del bremen, 
ki tfh ie Poincareieva reševalna akcija 
zahtevala od francoskega naroda, a 
obenem opažati, kako se desničarski 
elementi iačaio za Poincareievim hrb-
tom in postajajo vedno agresivnejši 
Desničarsko časopisje ie sistematično 
rapadalo in smešilo radikalne vodite 
!ie. v osnutek finančnega zakona za 

1929 sta bila proti volji stranke vne-
šena dva člena ki pripuščata povratek 
v deželo raznim misijonskim redovom. 
izgnanim koncem preišniega stoletja 
katoliški naciionalisti so oskrunili spo-
menik vod'telia svobodne misli Com-
besa. Herriot in tovarši so se sicer lo-
jalno trudili tako v okrilju vlade kot 
na kongresu v Angersu. da odvrnejo 
svoio stranko od usodnih korakov. To-
da /magali so nezadovolitteži 

Tudi nova Poincareieva vlada bo 
imela večino v poslanski zbornici Tež-
ji bo njen položaj v senatu, kjer so so-
cialistični radikali jako močni V Inte-
resu velike Poincarčjeve sanacijske 
akcije je. da sestava nove vlade ne po-
stane signal za otvoritev ogorčene no-
tranje politične borbe. Osebnost Bri-
anda in Painlevčja da je izločen? levici 
zadostno jamstvo, da novi Poincarčjev 
kabinet ne postane vlada reakcije, kot 
si to že'e vsi desničarski krogi. 

Odmevi odgovora šefov četvorne koalicije 
Niti za ped bliže k sporazumu. - Vladna koalicija se 
hoče držati za vsako ceno. - Stališče „sporazumaikih" 

krofov 
Beograd, 13. novembra, r. V beograj-

skih političnih krogih še vedno živahno 
komentirajo predloge in pogoje ki jih 
je dr Korošec v imenu četvorne koa i-
cije sporočil Milošu Savčiču. V režim-
skih krogih samih si ne prikrivajo, da 
ti predlogi m pogoji ne bodo dovedh 
do nikakega zbližanja niti do sporazu-
ma. ker glede na znano stališče KPK. 
da noče imeti s predstavniki režima 20 
lunija nikakih stikov, ti predlogi niti ne 
morejo tvoriti pod'age za kake razgo 
vore ali pogajanja, 

Današnji beograiskl listi že tudi sam1 

jovdariaio da bo osta' ta korak če-
tvorne koalicije brez vsakega efekta ir 
'zražajo sum da ie bi' Koroščev odgo 
vor samo taktična poteza šefov četvor 
ne koalicije, o kateri trenutno Še n-
mogoče reči kam meri Prvaki četvor 
ie koalicije v svojih orece* rezervira 
iih izjavah le povdariaio da ie dr Ko 
roščev odgovor nov dokaz da mor* 
KDK vedno računati s tem da ie spo 
razum mogoč le preko četvorne koali-

cije. Eden izmed aktivnih ministrov je 
celo naglasi!, da nihče v tej državi ne 
more iti preko četvorne koalicije, kdor 
hoče reševati važneiše državne proble-
me Pristavil pa ie. da odgovor dr Ko-
rošča še ni zadnia beseda marveč da 
je vladna koaliciia volina v tem ali 
onem vprašanju popustiti. 

Povsem drucače oa sodijo o dr Ko-
roščevem odgovoru v tako zvanih spo 
razumaških krogih Ti smatrajo ta od-
govor za novo nespametno provokaci-
io To kar ie ooveda' dr Korošec ni 
lič noveea a šefi četvorne koaliciie so 
mogli vedeti že v nanrei da tak; pred-
ogi ne morejo izzvati v 7asrehu raz 
nolofenia za sporazum če bi fm l̂a Je-
noma VnaMoija resno voMo za snora 
rum s KDK bi morala to na;nre- doka-
zati z razpustom sednn e Narodn< 
skupščine in odstopom sedanje vlad' 
"ia bi lahko nri*e' nov n^vtra^n rp*im 
ki hi lahko pričel oo?a?ania za končni 
sporazum in rešitev težke krize. 

Potniški parnik »Vestris"  se je potopil z vso 
posadko in 350 potniki na krovu 

V viharja ie zadel na pečino m naglo izrinil na dno mor-
ja. - Večino potnikov so rešili 

Vladni poslanci proii O V VJMLL ministrom 
7animiva seia finančnega odbora. - <Vbita »ro»nia mi-
nistra socijalne politike. - Nova nreditev potnih in selit-

venih ŝ oškov 
Beograd, 13 novembra p. Nocoj se je vr-

nila seia finančnega odbora na kateri je do-
šlo do prav zanimivega incidenta Vladn; 
večina je namreč dezavuirala ministra vc 
socijalno politiko Stiepana Bariča ki ie pro 
sil finančni odbor naj ga odveže dolžnost 
takojšnje predložitve računov in izdatkom 
zselien škega fonda do tanuarja 1929 Dc 
nokrat Se čer o v je ostro protestiral p r o 

ti tej želii češ da minister ne more navev 
liti enega razloga ki bf opravičeval odla 
sanje predložitve računov Protestu se je 
oridružil tudi musliman dr Behmen. ki ie 
zahteval naj finančni odbor pozove vse 
ministre, ki vod<jo fonde da čimprej pred-
ože poročila o stanju svojih fondov in o 
liihovih izdatkih Zemljoradnik Vujič se je 
-udil postopanju ministra za soclialno poli-
nko in zahteva da ministri vrše svoio dol. 

*nost. keT se z denarjem fondov  dogajajo 
•esto veliki škandali 

Predsednik finančnega odbora dr Stoja-
iinovič ie nato izjavil, da hoče pozvati vse 
ninistre. naj v najkrajšem času predlože 
mdrobne obračune poverienih iim fondov 

Predsednik ie nato stavil prvo točk<. 
inevnega reda. uredbo o selitvenih in potnih 
lokladah državnih uradnikov v razpravo 
Vžavni podtajnik dr Dušan Letica ie v 

jkspozeju ugotovil, da so bile dosedanje 
selitvene in potne doki. de nezadostne in da 
ih je zato treba povečati Uredba predvi-
deva 40 do 50% povišanje Selitveni stro-
ški se bodo urejali po pavšalih in ne kot do-
slej na podlagi predložen h računov Uredb? 
e bila spreieta z 20 proti 2 glasovoma Pri-
hodnja seja finančnega odbora bo hitri oh 
4 popoldne 

Newyork, 13 novembra r. Včeraj se ]e 
v bližini obale Virglnlie, 300 mil] od Hap-
tona na potu proti Sombrezu v vihar]« po-
nesrečil 10.000 tonski angleški potniški par-
ilk »Vestrls«. ki le Imel na krova 350 pot-
nikov, večinoma Izseljencev. Parnik ]e v 
viharju zadel ob pečino, vsled česar ]e na-
stala na spodnlem delu lad]e luknja. Voda 
le tako naglo prodirala v notranje prostore. 
1a so potnike, ki so bili večinoma že v svo-
!lh kabinah Jedva še pravočasno spravili na 
krov. kjer le v splošni paniki nastala huda 
s«rba za rešilne čolne. Predno so mog'l 
račet: spuščati čolne v morje, se fe parnik 
?e nevarno nagibal Rarflotelegraflst je 
vztrajal do konca in le neprestano klical na 
'»omoč. KHce Je u?elo mnogo narnlkov, ki so 
nemudoma odhiteli na označeni k«-af. Ko pa 
so dospeli na lice mes*a, o potapllaločem 
oamiku ni bilo več niti sledu Iz 'ega skle-
oalo da se le parnik zelo naglo potopil. 

Newyork. 13 novembra fbe) PotanHaio-
čemu parnlku »Vestrls« le prišlo na pomoč 
več ladij, med drugimi kltalski parnik »Ohlo 
Mani«, nemški narnik »Berlin« ln več ame-
riških volnlh ladij. 

Brezžična postaja policijskega urada Je 
prestregla brzo'avko, ki k> ]e najbrže po-
slal parnik *Ohio Maru< In v kater) javlja 
da fe prispel na kraj katastrofe, kter pa nI 
našel o pamlku »Vestrls« nikakih sledov. 
Iz te brzolavke sledi da so potniki In po-
sadka utonili in da se nI posrečilo rediti no. 
benega rešilnega čolna. 4merlška volna Ia. 
dja »Wvomlng« Je vzllc temu o^plnla na 
kra] katastrofe Tudi parnik »Čutom Mo-
doc« ie preiel navodilo nai odpluje na ozna-
čeno mesto in naj skuša rešiti kar se da 

London. 13 novembra (lo) Olede usode 
potnikov in posadke parnika »Vestrisa< vla-
da v tukajšnjih krogih veliko razburienje 
2e včeraj je parnik »Vestris« neprenehoma 

klical na pomoč. Brzojavke Je prestreglo 
več brezžičnih posta i in na mesto katastro-
fe je bila takoj odposlana pomoč O poteku 
rešilne akcije se doslei še ni moglo izvideti 
ničesar pozitivnega Danes zgodai zjutraj je 
prispela iz Norfolka v Virginiji vest. da je 
priplulo na kraj katastrofe pet parnikov. ki 
pa niso našli niti rešilnih čolnov 

Newyork, 13. novembra g. N a kra], kfer 
se ]e potopil parnik »Vestris« je prisoelo 
veliko število ladij, ki se iim je posrečilo 
rešiti do II. ure ameriškega časa. t L do 
17. ure srednje evropskega časa. 203 bro-
dolomce. 36 oseb Se pogrešajo Po brez-
žični brzojavki ameriške križarke »VIo-
mlng« ki se udeležuje reševalne akcije, se 
je treba bati, da se ie potopil tudi rešilni 
čoln, k| ga pogrešajo. 

Nemški parnik »Berlin< poroča brezžič-
no, da je v bližini kraja katastrofe ob 11. 
uri ameriškega časa potegnil iz vode moža 
z reši'nim pasom. Rešeni je pripovedoval, 
da sta v njegovi bližini še pred kratkim 
plavala po morju neka ženska in otrok. 
Parnik »Myriam« je rešil 50 oseb Ameri-
ški parnik »American ShippeT« je vrgel v 
morje 3 rešilne čolne in rešil skupno 123 
oseb Križarka »Vioming< je rešila pet pot-
nikov Tudi ladja »Berlin« je odposlala dva 
rešilna čolna, vendar ne navaja, koliko 
ljudi se je v njih rešilo. 

Še ena katastrofa? 
Norfolg (Virginija), 13. novembra, s. 

Brezžična brzojavka rešilne postaje na 
rtu Hatteras poroča, da ie v bližini na-
seedl neznan parnik. Mali parnik «Me-
doc», ki je odšel na pomoč brodolom-
cem «Vestrisa», ie preiel nalog, naj se 
vrne, da bo pomagal ponesrečenemu 
pamjku. 

Pičla večina Poincarčieve  vlade 
Zadostovala pa bo za sprejetje proračuna. — Odmev rešitve 

krize na borzi 

Včerajšnja  seja Narodne skupščine 
Važne mednarodne konvencije se sprejemajo brez debate. — 

Ostra kritika postopanja vladne večine 

Kralj in kraljica v Pariza 
Pariz. 13 novembra r. Rešitev franco-

ske vladne krize bo pospešila razgovore 
kralja Aleksandra s francoskmf državniki 
Kazen s predsednikom republike Doumer-
gueom. pri katerem bosta kralj in kraljica 
te dni na obedu se bo sestal kralj tudi 
s Poincarčjem. Briandom :n drugimi ugled-
nimi francoskimi državniki 

Kraljevo bivanje v Parizu je vzbudilo 
pozornost celokupne pariške družbe. Kralj 
Aleksander je te dni posetil razne trgovi-
ne In knjigarne, razen tega pa si je pričel 
zdraviti svoje zobe, kar bo trajalo neko-
liko dni 

Kraljica Marija se je vrnila iz Londona 
v Pariz v spremstvu londonskega poslanika 
dr. Gjuriča Včeraj je kralj sprejel dr. Gju-
riča v daljši avdijenci. Kralj bo ostal v 
Parizu še nekjliko dni. 

Nenavaden pojav v Romuniji 
Bukarešta, 13 novembra g Iz Kostance 

poročajo, da opažajo vzdolž obale Črnega 
morfa Pri Mangariji. Baltiku. Kavarii In 
Ekreni čudovite geologične oojave. Zem-
lja se je na raznih mestih razpočila, na več 
krajih pa se je gladina voda dvignila. Od-
poslana je bila posebna znanstvena komi-
sija, ki bo proučila vzroke teb pojavov. 

Beograd. 13. novembra, p. Tudi da-
našnja seja Narodne skupščine ie pro 
žila sliko, ki io nudi naš parlament ve-
čaš, odkar je bila iz njega pregnana 
KDK z zločinskimi streli Puniše Rači 
ča. O kaki stvarni razpravi ni govora 
vsi predlogi se rešujeio kar na brzi 
roko in površno Današnja seja. napo-
vedana za 9. dopoldne, je bila otvorje 
na šele ob pol 11 Zemi.iorad posl No-
vica Šaulič se ie takoj po otvoritvi ogla 
sil k besedi in kritizira škandalozn-
postopanje vladne večine Med dmtrjn 
ie izvajal: »Seje se otvariajo z večur 
nimi zamudami in po otvoritvi le po'ei< 
sei tak da se mora škandalizirati vsa^ 
pošten državljan Vladna večina ie 1 

svoio nedelavnostjo neizpodbitno po 
svedočila kako pravilno ie stališče 
KDK. ki zahteva razpust parlamenta in 
razpis svobodnih voMtev V času. ko ie-
či ves narod v politični, državni in go-
spodarski krizi poslanci večine in mi-
nistri ne čutijo niti dolžnosti da bi 
redno priha'ali k sejam in tako omogo-
čali vsai tisto trohico dela ki ea ie vla-
da namenila parlamentu P-i nos'̂ nc'h 
v'adne večine ie nadla zavest doi*nn<?" 
že tako globoko da 1° ne mor**'̂  obudi 
ti ne zvonci Narodne skupščine, ne 
grorpie z ukinitvi io dnevnic.« 

Večina je šla preko kritike posl. Sau-
liča na dnevni red nakar ie predsed-
nik sporočil, da ie posl. Nastac Petro-
vič vložil na ministra notranjih del in-
terpelacijo zaradi prepovedi shoda ki 
ga je hotel prirediti v Po d gorici Na 
vprašanje taistega poslanca, zakaj ne 
deluie odbor za pretres zakona o raz-
dolžitvi kmečkega prebivalstva, te pred-
sednik TUja Mihailovič odgovoril da se 
ta zakonski načrt nahaia še ve^no v 
vladi, kier ga prončuHo Post Nisfas 
Petrovič se ni zadovolir' z odgovorom 
in ie suho ko.n«tatjral da v'ada snl-oh 
n'ma namena rešit? vnraSinie r^zdo* 
?itve ljudstva Voia f ari*,  fe 
ostro proftira? nroti.. temu ker mini 
«trj ne od^ovariaio na vorašama ki ilb 
stavliaV) nos'anci V dokaz t^a navaia 

inferrHacH in. vprašani, k' i?h ie vV>-
*il že v nro?l«m zaseden'!! a niti epo 
še ni bilo rečeno 'n go«nod'e ministri 
so ostali dolžni odgovore. 

Pri ra rora vl n veterin a rsikih konven-
ciiah z Madfa^o ie minister narodne-
ga zdravja dr. Geda Mihajtovič le krat-

ko prosil poslance nai spreimeio kon-
vencije Poslanci več:ne so se discipli 
nirano odzvali povabilu in brez disku 
si.ie spreieli konvenciie s 116: S glaso-
vom ? 122-5 glasovom so bile nato 
•mreiete brez diskusije tudi konvencije 
•ned našo državo in Madžarsko o prav-
nem oostonaniu z gospodarskimi obrati 
in o oreprečeniu dvoinega obdavčema 

Pri 4 točki dnevnega reda konven-
:i.ie z Madžarsko o ureditvi dolgov in 
1olgovrh 'p ter'atvah v predvomih ma-
Jžarskih kronah so radikalni poslanci 
z Voivodine zahtevali, nai se konven-
cije odstavilo iz dnevnega reda in vr-
neio odboru radi ponovnega pretresa 
Wwster za sociialno politiko Stiepan 
Barič ie ta predlog v imenu vlade spre-
mi. nakar je bila se»a zakbučena. Pri-
hodnja bo iutri ob ID dopoldne. 

Dva 7l*>činra 
Šibenik.  13 novembra. 6.  V noči od 12 na 

13. sta pobe«la iz šibeniškib zanorov raz« 
Hnjnika Todor Modič. 27 let star. in B«>žo 
Vujovič, 42 let star Prvi je Kil svoiča* ob« 
sojen n' smrt zaradi večiega števila zloči-
nov, a je bil pomiloš^en na dosmrtno ječo 
Tudi Vujovič ie bil obsojen na smrt a je 
sodišče predlo?'!o njegovo pomilostitveno 
tvrô rn̂  še'e ministrstvu pravd^ 

Socijalistfčna obstrukcija v 
avstriiskem parlamentu 

Dunaj,  13 novembra, g. Socijalni demo--
kratje so pričeli danes popoldne v parla-
mentu, in sicer v stanovanjskem in finanč« 
nem odboru s tehnično ohstrukcijo Ta sklep 
je posledica današnje izjave zveznega kan» 
cela/rja dr Seipla. da je treba za ljudsko 
gla*>\anie o izvolitvi zveznega predsednika 
spremembe ustave. 

Atentat v Niči 
Pariz.  13 novembra, s. V Niči je bil v 

nedeljo zvečer izvršen političen atentat 
fsmail Akki je z več revolverskimi streli 
ustrelil Turka Mahmed* SaKrvia. bivšega 
protikemalistifnega poslanca Pri strelianju 
ie hi? neki trgovec ranien težko, neka Fran* 
cozinia pa življensko nevarno. Morilca so 
aretirali 

Hmeljski trg 
Žalec, 13 novembra h. Tendenca mirna. Na de-

želi se nakupi nadaljujejo, v Žatcn }e bil dosežen 
promet okoli 100 metrskih stotov. Cene so ne-
izcvrednenjene od 1600 do 2000 Kč. 

Pariz,  13. nov. d. Komentarji opoldanskih 
listov o sestavi nove Poincarčjeve vlade na» 
glašajo, da bo imela najbrž nova vlada v 
zbornici med dvomesečno proračunsko de> 
bato močno opozicijo, ki bo v glavnem ob» 
stojala iz radikalnih socijalistov. socijali* 
stov in komunistov. Kljub temo računajo, 
da bc imela *ova vlada sigurno večino. 

Po sedanjih stališčih posameznih zbor« 
ničnih frakcij računa «lnttansigeant». da bo 
imela opozicija okoli 80 radikalnih socijalu 
»tov (izmed skupnih 125). približno 100 
eijal-stov 12 republikanskih socijalistov in 
par neodvisnih poslancev Številčno bo to» 
rej opozicija zmogla od 240 do 250 glasov 
Ker šteie zbornica 606 poslancev lahko ra», 
čuna Poincare na večino od 50 do 70 po* 
slancev ki bo zaenkrat zadostovala, da bo 
spreiela proračun V senatu bo štela opozi» 
cija najbrže samo 15 socialističnih senator« 
jev 

Nekateri opoldanski listi se bavijo 5e s 
sestavo nove vlade in povdarjajo pri tem. 

da je bil ministrski predsednik Pomcar6 
pripravljen sprejeti v vlado tudi radikalne 
socijaliste. Utemeljitev opozicijonalnega 
stališča radikalno^socijalistične stranke s 
tem. da ni zastopana v novi vladi, ni teht« 
na. Cani nove vlade, ki bivajo izven Pa» 
riza, med njimi bernski poslanik Henessey, 
so se včeraj vrnili v prestolico da prevza« 
mejo agende Poincare je imel včeraj dve» 
urnj razgovor z novim finančnim ministrom 
Cheronom. kjer ga je obvestil o tekočih 
finančnih poslih Premijer bo tudi v bodoče 
uradoval v finančnem ministrstvu, da bo 
stalno v stiku v finančnim ministrom. 

Sestavi nove Poincarejeve vlade " parla» 
mentarnih krogih nikakor ni presenetila, 
ter je bila v zbornici in senatu mirno spre« 
jeta V parlamentarnih krogih z gotovostjo 
računajo, da bo imel Poincarč v obeh zbor« 
nicah sigurno večino. 

Po sestavi novega Poincarčjevega kabine* 
ta, so porastli na borzi skoraj vsi francoski 
vrednostni papirji. 

Romunija se pripravlja na nove volitve 
Parlament bo oribodnje dni razouščen. — Volitve se bodo vr-

šile 12. decembra. — Maniov vladni program 
Bnkaregta. 13 novembra, (pa.) Romanska 

sbornira bo rarpnš?ena in volitve se bodo 
rršile 12 decembra 

Bukarešta. 13 novembra, s. Vse stranke 
<e živahno pripravljajo za volitve. Dočim bo 
šla liberalna stranka sama v volilno borbo 
se bosta stranki generala Avaresca in prof 
Jorge najbrže združili. Socijalni demokrntje. 
ki dosedaj v zbornici niso bili. zastopani 
bodo volili samostojno in utegnejo priboriti 
nekaj mandatov, vendar z njihove strani ni 
pričakovati opozicije napram Maniovi vladi 
Očividno je bil med vodjo narodnih zarani-
stov in soriialnimi demokrati sklenjen do-
govor za spremembo delavske zakonodaje 
in ustanovitve novih zakonov o organizaci-
jah, ki naj bi zagotovili boliši položaj deloje-
malcev O izidu volitev tudi v liberalnih 
krogih niso v dvomu. Splošni pričakujejo 
veliko večino narodno - zaranistidne stranke. 

London. 13. novembra, r. Novi predsednik 
vlade v Romuniji Maniu je izjavil dopisniku 
cTimesaj v Bukarešti o nalogah svoje vla-
de naslednje: cMoĵ  vlada se bo trudila -lati 
•jfvarneea izraza določbam js*ave ter bo 
iprostila administracijo od vsake korupcije 
' rebivalstvo v Besambiji in v ostalih kra 
ih. ki je v stiski in trpi lakolo. bo dobilo 
>d vlade posebne olaišave V vprašanju r.u 
nanje politike ni važno stališče kmečke 
-•tranke. niti ni merodajno njeno mn-mie. 
temveč samo interes rele države. Moja vlada 
bo v vseh vprašanjih zunanje politike kora-
kala po stopnjah svojih predhodnikov. Hoče-
mo z vsemi sosedi obdržati prijateljske 
zveze.> 

Kakor doznava dopisnik cTimesa>, želi 
Manin vzpostaviti dobre odnošaje riasti * 
Madžarsko, da bi na ta na&n odstranil na- < 

oetost, ki je nastala vsled spora v vprašanju 
optantov. 

Bukarešta 13. novembra, s. Vlada je odlo-
čena z vso energijo nastopiti proti name-
ram Avarescovih in Jorgovih pristašev, da 
bi z vprizarjanjem protižidovsKib izgredov 
motili delo vlade. Maniu je sprejel danes od-
poslanstvo židovske organizacije v Romuni-
ji ter mu zagotovil, da bo do -k raj n ost i Šči-
til interese romunskih zidov 

Bukarešto,  13. novembra, (be.) Romunski 
i. inistrski svet je naložil vojnemu ministru, 
naj izdela zakon-,ki načrt, s katerim se od« 
pravlja obsedno stanje v Romuniji, ki osta* 
ne v veljavi le v obmejnem pasu od 10 ki» 
lometrov. 

Pozdrav novega romunske-
ga zunanjega ministra dok 

tor Benešu 
Praga, 13. novembra, h Novi romunski 

zunanji minister Mironescu je poslal zuoa« 
njemu ministru dr Benešu pismo sledeče 
vsebine; «Ko sem bil imenovan za ministra 
za zunanie zadeve, si šteiem v časi izraziti 
Vam živahn<> zadoščenje da bom mogel 
skupno z Vami so 'elovati za ohranitev mi« 
ru in utrditev ter poglobitev prijafcljskiih 
m zavezniških vezi. ki tako srečno obsto« 
jajo med obema našima državama Spo« 
minjajoc se našeea pri jate! iskega sodelova« 
nja med vojno v Pr?r5ru ne dvomim, da bom 
smel računati na Vašo dragoceno pomoč 
ter utegnil «čno rešiti svojo novo nalogo 
za najboljgi blagor obeh naših držav in Ma* 
le antante.» 
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Davčni program  SLS proti slovenski  obrti 
S koniesionalnimi konzumi uničiti gostilničarje! — Lažimorala 

SLS. — Proti svobodni trgovini in obrtnikom 

Odmer pondejjkovih ljubljanskih demondracij 
Veliko zanimanje v Beograda. - Ostra sodba beograjske-
ga lista. - Pribičevič o demonstracijah in postopanju po-

licije 
Beograd, 13. novembra p. Sinočnji do- J 

godki v Ljubljani so vzbudili v Beogradu 
veliko pozornost. Današnji listi prinašajo o 
njih obširna in podrobna poročila, med pre-
bivalstvom pa živahno razpravljajo o njih. 

Nocojšnje »Novosti« komentirajo ljub-
ljanske demonstracije in nastop policije s 
političnega vidika v uvodniku: »Kdo naj 
odgovarja za dogodke v Ljubliani?« List 
primerja sinočnje dogodke v Ljubljani s kr-
vavimi manifestacijami In demonstracijami 
v Beogradu, ko ie prestolniška omladina 
protestirala proti nettunskim konvencijam 
in le došlo pred »Ruskim carjem« do zna-
nega krvoprelitja. Omladina Je hotela dati 
vidnega izraza svojemu patrijotičnemu za-
nosu. a oblast Je odgovorila s streli in na-
silstvi. Po krvavem dogodku v Narodni 
skupščini od 20 junija se vrste novi taki 
dogodki in se ponavljajo obžalovanja vred-
na nasilja policijskih oblasti nad patrijotič-
no omladino tudi v srcu Slovenije Po ta-
kih dogodkih predsednik vlade nima več 
pravice, da govori o svoji vladi kot o reži-
mu, ki naj pomiri naše notranie spore ter 
ublaži razburjene duhove. G. Korošec naj 
se zaveda da po tej poti ne bo dosege! 
sporazuma. 

Zagreb, 13. novembra n. Povodom vče-
rajšnjih demonstracij v Ljubljani Je Pribi-
čevič danes izjavil novinarjem med dru-
gim: 

Demonstracije v Ljubljani so nas zelo 
vznemirile. To Je v resnici strašno, da 
pri ruas ni niti ene manifestacije, lcer bi 
ne bilo krvoprelitja. Mi vsi vemo, da so v 
Italiji zelo pogosto demonstracije proti naši 
državi, toda vemo tudi to, da italijanska 
policija še nikdar ni streljala proti udele-
žencem teh demonstracij. To se dela samo 
pri nas iz pretirane uslužnosti do Italije. 
Moram iskreno povedati, da je dr. Korošec 
od vseh dosedanjih notranjih ministrov do 
Italije najbolj ponižen. L 1924. je še izja-
vil, da bo kmalu napaja! konje v Tiberi. A 
dajies, ko je predsednik vlade, ne samo, 
da ne napaja konj v Tiberi, temveč se pod 
njegovim režimom strelja na našo omla-
dino, ki Je manifestirala svoja bratska ču-
stva do naših bratov v Italiji. Tega siste-
ma dušenja manifestacij ne more dr Ko-
rošec z ničemer opravičiti. Toda preliva-
nje krvi ni znak močne roke, nego ie znak 
pomanjkanja patrijotizma Patrijot, ki ljubi 
svoj narod, ne more dovoliti streljanja na 
ta narod, tem manj. kadar je izključeno, 
da bi se moti! red in mir v državi. 

Davčni program. Id ga te dud vodi 
klerikalna SLS proti slojem delovnega 
ljudstva, izvzemajoč iz svojih davčnih 
naklepov samo prejemke duhovščine, je 
zlasti oster proti naši trgovini in obrti. 

V mariborski oblasti so na novo «te-
čevino» (obrtni davek) naložili kar 
50 odst doklado! Trgovec ali gostilni-
čar, ki se bo pošteno priznal n. pr. na 
dohodek od letnih 40.000 Din, bo pla-
čal 10 odst. osnovnega in 4 odst. do-
polnilnega davka, zdaj pa še na osnov-
ni davek 50 odst. doklado. torej še 
5 odst (v ljubljanski oblasti 3 odst) za 
SLS. 

skupaj 19 odst ali 7.600 Din. 
Vprašamo kateregakoli duhovnika, 

ail on plača od svojih dohodkov le po-
doben del na davkih? 

Velika je hajka na gostilničarje. In to 
zopet enkrat pod lažnivo krinko morale 
jn antialkoholizma. Medtem pa 

v klerikalnih konzumih tečeta 
banaško vino in šnops. 

Pod imeno-m kmetijskih društev ima-
mo po vsej deželi btznice, kjer se pod 
blagoslovom politik ijočih duhovnikov 
vrši tisto, kar se drugim očita. Mi smo 
tej gospodi preveč prizanašali, in s pla-
ščem usmiljenja krili pijanske zalege 
na katoliški podlagi. To ie seveda »dru-
gače*. ker SLS zraven zasluži. 

Vsa klerikalna akcija grt le za tem, 
da se uniči in ustrahuje gostilničarski 
stan. ki je na potu konzumarjem Kako 
naj se razvijejo čedne, higijenske brez-
hibne in za našo tujskoprometno deželo 
dobre gostilne, ko pa se podjetja v kali 
uničujejo? 

Kakor povsod ima tudi tukaj SLS 
dvojno moralo. Eden ima vse, ker je 
pod klerikalsko kuto in dela za bisago. 
drueeea treba uniči H. 

Kakor na ostale čisto stvarne opom-
be proti davčni politiki SLS v obeh 
oblastih, tako »Slovenec* molči tudi na 
naša izvajanja glede zemljarine. Iz Beo-
grada pa nam prihaja;o vesti, ki v polni 
meri potrjujejo izvajanja «Jutra». da bo 
namreč tako zvana 

•davčna stopa» pri zemijarlni najmanj 
, „_ , 15 odst 

novega čistega katastrskega dohodka. 
K temu treba prišteti še 

dopolnilni davek 2  odst. do 17 odst 

Oblastna skupščina v Mariboru je 
kar slepo š:a preko dejstva, da ni znan 
ne novi katasterski čisti dohodek ne 
davčna «stopa». Ona je kar siepo skle-
nila 30 odst. doklado in s tem dala pri-
mer lahkomiselnega gospodarja, ki pod-
pisuje zadolžnico. ne da bi vedel, ko. 
iiko se bo z njo zadolžil. 

Obdavčevanje zemljiške posesti je 
drugod predmet temeljitih proučevanj, 
ker z navidez malo razliko lahko ubi-
ješ davčni izvor. t. j. v našem slučaju 
siromašno kmetijo, ki se itak s težavo 
vleče naprej. Pri nas pa SLS uvaja 
davke kar «in binnco«. 

Tudi na opombo, da bo z nerazmer-
no davščino ! Din na en liter vina in S 
1100 odst. dokjado na drf^vno trošarino 
od alkohola zadeta domača produkcija 
v njeni rentabilnosti in s tem 

odprta pot zunanjim vinom, 
ki preneso letno trošarino mnogo lažje, 
ne zna SLS drugega odgovarjati, kakor 
da so baje gostilničarji letos ko je bila 
doklada manjša, prodajno ceno vina sa-
mi zaokrožili za 1 Din. Za to trditev 
ni dokazov. Gotovo e. da se vsako po-
višanje davkov skuša zvaliti navzgor 
ali navzdol, vendar ima vsaka stvar 
svoje meje. Naš kmet ni bogataš ki s 
prodajo vina lahko čaka. Če je vsa 
Slovenija preprežena z banatskim vi-
nom, ki ga ravno klerikalne organiza-
cije najbolj širijo in to direktno pod ka-
toliškim imenom, bo 1 Din trošarine go-
tovo najbolj nepovoljno vplival na do-
mače vino rn s tem 

kmeta še holl prisiUI, da gre s ceno 
pod produkcijske stroške. 

Medtem ko oblastna skupščina že 
sklepa v davku na lovišča, si podežel-
ske obč.ine šele polagoma mencajo oči 
in hodijo klerikalni veljaki duhovnike 
izpraševat. kaj to pomeni. Duhovščina 
tolaži, dasi sama ne ve nič. Gotovo pa 
je, da 

bo ta davščina razdrla mnoge 
lovske pogodbe 

in prines*a težke pravde, kar bo ne na-
zadnje na škodo onih občin, ki iz lova 
zidajo šole ali vodovode. 

Čudna je vloga velikega župafta. On 
ima dolžnost nadzorstva nad zakoni-
tostjo vseh uredb, vrhu tega pa je hi še 
finančna oblast, ki nadzira davčno po-
litiko oblasti Že zadnjič smo opozorili, 
da je na primer 

nova uredba o okrajnih blagajnah 
povsem neustavna 

in naravnost protizakonita Imamo za-
kon o sreski samoupravi in po ustavi se 
morajo samouprave urejevati le z za-
konom, nikdar pa z uredbo. Kljub temu 
pred očmi velikih županov urejuje 
obl?stna skupščina neka nova samo-
upravna telesa pod sta/rim imenom 

Klerikalna politika v Beogradu je 
itak razvojno možnost industrije in obr-
ti v Sloveniji že zelo oslabila. Slabe 
trgovske pogodbe bodo to pogubno de-
lo dovršile. Če je še kai tu. pa naj požre 

doklada za bisago, 

kakor jo davkoplačevalci v ogorčenju 
imenujejo. 50 odst. bo te doklade za bi-
sago v srečni štajerski deželi, 30 odst. 
pod kandelabrom v Ljubljani. 

Zneski davka bodo toliki, da že v 
naprej obstoji obče mišljenje, da je ne-
spameten oni. ki se bo dal po pravici 
oceniti Začel bo neizprosen boj. Kajti 
če ima kdo v gotovem oddati samo na 
obrtnem davku 20 odst. in več od oce-
njenega dohodka, bo ime! presneto ma-
lo veselja delali in truditi se za druge, 
ki lepo pobirajo za maše in odpustke, 
ne da bi od tega le eno paro davka 
plačali 

Najnovejši uničujoči navali SLS na 
obrt in trgovino nam dokazujejo, kako 
usodna ie bila napaka onih. ki so mis-
lili. da se da vse »nevtralizirati* Kle-
rikalci so to geslo spretno zlorabili in 
uspelo jim ie res »nevtralizirati* našo 
zbornico za TOI ki je sedaj, ko gre na 
vseh poljih trgovini in obrti za živlien 
ske interese, brez moči Danes sta v na-
ši državi le dve fronti Glavne odločitve 
padajo na političnem polju. V objemu 
mednarodnega klerikaHzma. ki daie 
nadvlado enemu v stvari neproduktiv-
nemu stanu nad vsemi drugimi, mora 
poginiti vsak napredek. 

Zato pa more biti odgovor na davčni 
program SLS. naperien proti našim go-
spodarskim slojem, samo eden: Čim 
več dela na skupni fronti. Slabiti na-
sprotnika med ljudstvom, to ie edino 
sredstvo, ki se ga boji. 

okrajnih blagajn, da boli nedolžno Iz-
gleda. Dasi ustava za okrajne zastope 
izrecno zaukazuje volilni sistem se 

pred nosom g. Vodopivca. zapriseže-
nega velikega župana, uvajajo vanjo 

virilisti 
za popravljanje večine, kakor ie z red-
ko odkritostjo priznal g. Jarc. 

Bilo bi umestno strogo pregledati, 
kako daleč ob'ast lahko uvaja takse na 
isti vir. ki ie obremenjen z državno 
takso. Ako bi se smelo taksirati orivat-
no pravne pogodbe na lovišča in to ce-
lo potem, ko so že par let v veliavi. po-
tem smemo pričakovati v naši mili Slo 
veniji čase. ki so boliševiškim zelo po-
dobni. Če to obvelja potem se država 
s svojimi taksami lahko kar umakne. 

Stvar ie pa to'iko bolj absurdna ker 
se pobiranje vseh mogočih taks in tro-
šarin brez nadaljnjega nalaga državnim 
organom Glavarii bodo pobirali novr 
takso na nnlicHsVo uro. finančna kon-
trola na takse! Vsakdo seveda že'i da 
se država in samonnrave medsebojno 
nodniraio. a tako po domače vsa stvar 
le ne gre in 

iz vsega bo nastal kaos. 

Zaenkrat morajo vse požirati organi 
finančne kontrole, na kojih sestradani 
hrbet potem široki s'oii čisto instink-
tivno znašaio jezo namesto na dobro 
reieno gospodo po farovžih. ki je vsega 
tega kriva. 

Tako nekako ie. kakor da f nančnega 
delegata v Ljubliani ni več kaiti tam 
bi Imela biti" ne morda naeaiiva situaci-
ja. pač pa previdna zavora, ki gleda 
da voz ne gre v brezdno. Predvs°m oa 
čuvar zakona in iavnih interesov. Zd; 

se nam. da tudi pravne sigurnosti ki jo 
oeražaio takšni eksperimenti oblastnih 
mogotcev. 

Bela Kun ar<?f,van v Romu-... 
mu 

Dunaj, 13. novembra r Kakor poročajo 
iz Konstance v Romuniii, so tamkaj are-
tirali neko osebo, pri kateri so našli zelo 
veliko svoto denarja Oblasti so takoj do-
mnevale. da gre za Belo Kuna. Na podlagi 
poslanih slik iz Madžarske in Bukarešte je 
bilo ugotovolieno. da je sumljivi aretiranec 
bivši madžarski diktator. Smatrajo, da je 
Bela Kun prišel v Romunijo zaradi težkih 
političnih razmer in velike napetosti, ki je 
tamkaj vladala, keT so komunisti mislili, da 
bodo lahko v teh razmerah vlovili kaj za-
se. Vsled pametne politike regentskega 
sveta pa so bili vsaki nadalinji zapletljaji 
onemogočeni in akcija Bele Kuna ie tudi v 
tej priliki popolnoma propadla Romunija 
ga morda ne bo obsodila na smrt. vsekakor 
pa ga bo kakor vsakega dosedaj vlovlje-
nega madžarskega komunista izročila Ma-
džarski Belo Kuna sedaj ne bo rešilo nit! 

to. da ie rojen na romunskem ozemlju, ker 
Je bilo zadnjič pred sodiščem na Dunaju 
brez dvoma ugotovljeno, da ie sovjetsk* 
državlian. 

Dunaj, 13 novembra g. »Prager Presse* 
in nekateri romunski listi so prinesli vest 
da je bil Bela Kun aretiran v Romuniji, ka-
mor je prispel pod napačnim imenom po na-
logu sovjetske vlade Ta vest ni resnična 
Po tukajšnjih informacijah na sovjetskih 
mestih biva Bela Kun. odkar je odsedel ka-
zen v Avstriji in bil Izgnan, stalno v Ru-
šili, ki je od tedaj ni zapustil. 

V redu in disciplini 

Ljubljana. 13. novembra. 
Včerajšnji burni dogodki na ljubljanskih 

ulicah so bili danes ves dan predmet naj-
živahnejšega komentiranja in obsojanja. Za 
9 uro dopoldne je bil v pisarni Jugoslo-
venske Matice sklican sestanek akademskih 
predstavnikov, na katerem ie bilo po dalj-
šem posvetovanju sklenjeno, da se zvečer 
ob pol 18. priredi protestno zborovanje na 
univerzi in nato obhod po mestu. Sinočnji 
aretirana' so bili dopoldne po zaslišanju iz-
puščeni. veliki župan pa je pozval k sebi 
predstavnike dijaštva in iim zagrozil, da bo 
ponovne manifestacije z oboroženo silo za-
dušil. 

Zborovanje na univerzi 
Ob pol 18 ^večer so se zbrali v vseuči-

liški avli akademiki, da protestirajo proti 
v^čerašnjemu nastopanju policije 2e pred 
oričetkom zborovanja je bila avla nabito 
polna, prav tako tudi prostor pred vseuči-
liščem Pričakujoč, kako se bodo odigrava-
li dogodki, se je zbrala na Kongresnem tr-
?u množica občinstva, dočim se je postiral 
večji oddelek policije kakih 60 po številu, 
pod kostanji v Zvezdi. 

Zborovanje je otvoril akademik Iskra, k! 
:e poročal o včerajšnjih dogodkih navajajoč 
dalje: Ko smo danes iutervenirali zaradi 
brutalnega nastopa policije, se nam je od-
govorilo, da nemirov ni izzvala policija. 

— Laž! Doli s policijo! so se razlegali 
klici. 

Ali smo že kolonija Italiie. aH bomo klo-
nili pred konzulatom v Ljubljani a!i poslani-
štvom v Beogradu«. 

— Ne! Nikdar ne! Sramota za vlado! 
Policija nas ie naslikala kakor da smo svet 
anarhističnih elementov, ki ga je treba udu-
šiti! 

— Sramota! 
Mi bomo naperili proti njej tožbo! Polici-

ja je dala napačne informacije velikemu 
županu! 

Drugi govornik jurist K S s t e 1. nosilec li-
ste Enotne združene napredne omladlne. je 
oovdarjal. da je način, kako hočeio zatreti 
Tanifestaciie akademikov, zločin. Včeraj-
šnji dan je odločen memento, da storimo 
vse da nam vrrejo naše akademske svo-
boščine 

Značilna izjava klerikalnih 
akademikov 

V imenu klerikalne akademske omladine 
je g. Anton Hribovšek podal izjavo, v ka« 
teri je rečeno: 

Slovenska katoliška akademska omladina, 
izjavlja svoje globoko ogorčenje, da je 
policija pri popolnoma dostojni in vzor« 
ni manifestaciji brez zadostnega razloga 
prekoračila svojo uradno oblast. Zato 

1. zahteva, da se eksemplarično kaznuje* 
jo organi, ki so na tako nezaslišan način 
kompromitirali pred nami in pred svetom 
našo javno varnost; 

2. zahteva, da notranje ministrstvo pre« 
išče, ali so policijski nadsvetnik g. Mlekuž 
in njegovi podrejeni policijski organi delali 
po naredbah, ki so jih prejeli; 

Iz te izjave je videti, v kako globoki za» 
dregi se nahaja klerikalno dijaštvo radi 
ukrepov klerikalnega ministra. Nesporno je 
pa tudi, da vlada med mnogimi akademiki 
SLS veliko ogorčenje proti dr. Korošcu. 

Zadnji govorniik akademik K a r a d J o 1 e 
le predvsem osvetljeval stanje kako se go-
di Italijanom pri nas. ki se gibljejo, kakor 
bi bili tu doma V šibeniku se ie ravno te 
dni moralo zagovarjati 8 ©mladincev pre<5 
porotniki ker so ob priliki podpisa nettun-
skih konvencij demonstrirali na ulici Isto-
časno se ie v katedrali pela slovesna maša 
v italijanskem leziku Dobro ie. da akadem-
ska omladina manifestira, a še bolje le. dr 
delamo v narodu za naše ideale. 

Končno Je bil podan referat o današnjih 
razgovorih zastopnikov dijaštva pri velikem 
županu, kj«r so se postavili na stališče, da 

manifestacije 

se danes ne sme vršiti noben demonstracij-
ski odhod, ker bo drugače policija, ojačena 
z orožništvom brezobzirno navalila na tna-
nifestante in jih razgnala. 

Z velikim odobravanjem Je bila na to so-
glasno spreieta sledeča 

Resolucija 
Akademska mladina ljubljanske univerze 

jc sprejela ob priliki žalostnih dogodkov, 
ki so se pripetili pri včerajšnji narodni ma> 
nifestaciji za pravice naših podjarmljenih 
bratov onstran meja, na svojem zboru na 
ljubljanski univerzi, dne 13. novembra 1928 
naslednjo resolucijo: 

1. akademska omladina redno nastopa v 
imenu naroda v korist države ter je upra« 
vičena njena bratska ljubezen do naših pod« 
jarmljenih bratov onstran Julijskih Alp; 

2 akademska omladina je izrazila svojo 
narodno zavest na način, primeren svojim 
nacijonalnim čustvom ter smatra, da je nili« 
če ne more in ne sme z  brutalno silo ovi« 
rati, kadar nastopa za interese svojega na« 
roda in človeških pravic; 

3. odločno protestiramo, da nam policija 
trga iz rok zastave naših neosvobojenrh 
mest, med tem ko fašistične množice defi« 
lirajo pred zastavo naše Dalmacije. Obso* 
jamo vsakogar, ki nam z brutalno silo za« 
bran ju je nositi naše nacijonalne embleme, 
vedno pripravljeni, braniti jih s svojo krv« 
jo, kadar bosta to zahtevala narod in dr« 
žava; 

4. ostro obsojamo škandalozne izpade in 
izzivanja policije, ki s svojim nastopom no» 
si odgovornost za včerajšnje sramotne do« 
godke. Smatramo, da je pod dostojanstvom 
našega naroda, da se naše državne oblasti 
pokorijo zahtevam rabljev našega naroda v 
Primorju; 

5. smatramo za dolžnost organov javne 
varnosti v konkretnem primeru podajati ob« 
jektivna poročila, % ne izkoriščati svoj vpliv 
na javnost, bodisi z nezavednostjo do sv o« 
hodnih naciionalnih manifestacij, bodisi v 
politične svrhe. tedaj, ko omladina nastopa 
proti zločinu, ki nam j« bil storjen z vsilje« 
no rapallsko pogodbo; 

6 akademska omladina je vedno bila in 
bo vedno v prvih vrstah borbe za narodne 
pravice ter bo na tem vztrajala v korist 
svojega naroda in države, posvečene s krv« 
jo svojih najboljših sinov. Zato hočemo 
stopati tudi mi naprej * visokimi ideali, 
pripravljeni vedno žrtvovati zanje svoje 
življenje. 

Pohod po mestu 
Ko so se vsule te umflverze velike sku-

pine akademikov in se začele formirati za 
-prevod Po mestu, se jim ie mahoma pri-
družila vsa množica, ki je bila dotlej po-
tisnjena od stražnikov v Zvezdo. Nato je 
povorka. ki se je neprestano večala, kre-
nila po Kongresnem trgu v smeri proti 
Selcnburgovl ulici V tem hipu pa so se že 
požurili pred nje stražniki in zaprli pre-
hod. Povorka se je tedaj pred stražniki 
kratek čas ustavila In so manifestanti za-
peli "Bože pravde« Po odpet' himni so ie 
mno2!ce zaorili bučnr vzklik? proti nasiljem 
vstran meje. Vzkliki niso hoteli pojenjati 
množice so b^e zopet v ognju navdušenja, 
nikakor P3 ne v izzivalnem razno1 ožerr'u 

Ker policija nikakor ni dovolila pohoda 
PO Selenbur^ovl nfld In dalje po mestu, so 
zastopniki SSLtJ zahtevali, da se drrvofl' 
nbhod po drugih krajših ulicah v spodnjem 
delu n.esta. Na odgovor nadsvetn'ka g 
Oerzlrrlfia. da Ima strikten nalog orenrečit« 
*ploh vsak <>bhn<! po uPcah. 90 predlagal' 
rastonnfVi SSLU. da se dovoHi pohod po 
VVolfovi nllcl pred magistrat ter po Me-
~*nem trgu nazaj pred univerzo. Tem« le 
™*clja na kastno jamstvo od stran! aka 
demIVov da se bo nato Izvršil miren raz-
hod. ugodila. 

Povorka se 5e razvila na dolnjem 
koncu Kongresnega trsa ter krenila po 
označenih ulicah. Manifestante, do 4000 po 

število, so spremljale ves čas čete polici-
stov, kar Je sicer dalo nekaj povoda za 
ponovno vzkli kanje proti pen drekom is 
Ideroradikalskemu režimu 

čira pa so se maaifestanti zopet umirili 
Ia so stražniki ostali nekoliko zadaj, so se 
ponovili gromki vzkliki: »Dol s fašizmom, 
dol z barbarskim nasiljem dol s krvosesi 
naš^h bratov!« Vmes je v taktu koračnice 
odmevala »Lepa naša domovina«, dokler ni 
povorka prikorakala do magistrata. Tu so 
se manifestauti ustavili ter zapeli himne. 
Vodja policije je pred nadaljnjim pohodom 
zahteval od manifestamtov. da prenehajo s 
klica proti Italiji, ki se jih pa seveda ni 
dalo preprečiti, marveč so bili le še glas-
nejii. 

Miren razhod 
Povorka je krenila med glasnim vzklika-

njem dalje čez čevljarski most ter po Tur-
jaškem trgu in Gosposki ulica pred uni-
verza 

Po tovariškem pozivu nekega akademi-
ka, da se manifestanti mirno razidejo, je 
zbrana množica še zapela nekatere naci-
jonalne pesmi, nakar ze brez najmanjšega 
incidenta sledil razhod v hvalevredni disci-
pliniranosti 

Akademska omladina! 
JNAD Jadran, JAD Triglav in agram* 

akademski klub Njiva so vložili za sobotne 
volitve skupno listo pod nazivom 

Enotna napredna omladina. 
Z veseijem pozdravljamo solidarnost, s 

katero stopa omladina v boj za najvišjo 
svojo akademsko organizacijo. SSLU je re« 
prezentančni forum ljubljanskih akademi« 
kov, obenem pa tudi torišče socijalno^eko« 
nomske brige v njegov dobrobit 

1. Naša prva zahteva mora urediti vpra» 
§anj« centralne organizacije študentstva v 
Jugoslaviji. Beograjsko Pobratimstvo je na 
žalost leglo srditih strankarskih sporov, od« 
nosno tipičen predstavnik tiste ideologije, 
ki daje vso oblast v roke Beograjčanov. Za« 
htevamo njegovo reorganizacijo v tem smi« 
slu, da pošljejo vanj vse tri univerze ena« 
ko število zastopnikov. 

2. Ne dovolimo, da se v bodoče ponav* 
Ijajo predlogi o redukciji naše univerze in 
njenih delov in zahtevamo, da se ji z za« 
konom zagotovi procvit v najširšem obsegu. 

3. Hočemo akademsko bolniško blagajno, 
upravljano v Ljubljani Davek, ki ga je mo* 
ral že letos vsak akademik plačati v zdrav« 
stveni fond, naj se vrne v Ljubljano in naj 
se uporab* kot temeljna glavnica akadem« 
ske bolniške blagajne. 

4. Štipendije naj se dele pravično in po-
šteno med vse tri univerze. Apeliramo pa 
tudi na obe slovenski samoupravi, da pri 
svojih velikih proračunih najdeta tudi par 
tisočakov za ljubljanske akademike. Hoče* 
mo, da dobi SSLU pn podeljevanju teh šti-
pendij soodločujoč glas. 

5. Akademski urad dela se mora izpopol« 
niti, da bo zmogel svojo veliko nalogo, pre* 
skrbeti absolviranim študentom zaposlitev, 
študirajočim pa lajšati njihov ekonomski 
položaj. 

6. Nujna je ustanovitev centralne aka« 
demske menze in skupnega podpornega dru« 
štva. 

7 Oskrbeti hočemo dve ceneni počitniški 
koloniji, eno na Jadranu, drugo na Gorenj* 
skem. 

Ljubljanska akademska omladina je lah« 
ko uverjena, da bodo podpisani kandidati 
»Enotne napredne omladine« v bodočem 
svetu gornjim problemom posvečali vso pa< 
žnjo in energijo Omladina naj jim v sobe«* 
to da svoje zaupanje! 
Kosti  Janka jurist; Zdotšek  Jože, jurist; 
Bablč  Mihovil. tehnik; Lah  France, tehnik: 
Kovič  France, filozof; Jereb  Drago, jurist: 
Trampvs  Milan, jurist; revizorji: Ekar  Du< 
šan,  tehnik; Debeljak  Milan, medicinec; 

Marc  Pavel, jurist. 

Diniceva afera 
Afera z dobavami Dragoliuba Diniča se 

ie po razkritjih direktorja novosadskega 
»Vidovdana« g. Dobrosava Jevdjeviča za-
čela »pojasnjevati« s popravk in izjavami 
posamezrcih v Jevdjevičevem pismu nave-
denih osebnosti Prizadet se čuti koman-
dant kraljeve garde general Petar Živko-
vič. dasi ni v Jevdjevičevem pismu izrec-
no omenjen in dasi je v naši armadi več 
generalov z istim imenom Po svojem za-
stopniku. odvetniku Jovanu Todoroviču je 
general Petar Zivkovič poslal »Politiki« 
naslednji popravek: 

— Divizijski general g Petar R. Zivko-
vič ni nikoli da! pisma sr Diniču da bi g3 
nesel v Pariz tovamariu g. Louisu Breeue-
tu, katerega vobče ne pozna še manj pa. 
da bi bil imel kakršnekol' zveze z g. Di-
ničem. Toliko, kar se tiče osebnosti gene-
rala g.  Petra R. Zivkoviča a z vloženo 
tožbo bosta pisec hikrlminiranega članka in 
uredništvo imda Priliko povedati, al? se ci-
tirani pasus nanaša na mojega klijenta. — 

Z daljšo izjavo se ie v »Politiki« oglasi' 
tudi g Svetislav Hodiera. ki hoče vso za-
devo prevrniti na politično plat in navedbe 
g. Jevdjeviča predstaviti kot gonjo od 
strani — protisrbske fronte . . . 

Žrebanje razredne loterije 
Zadružna hranilnica r. r.  z o. c. v Ljub« 

tjani objavlja, da 90 bile danes dopoldne 
v Beogradu izžrebane sledeče srečke: 

40.000  Din  št. 74.647; 
10.000  Din  št. 92.712; 
4.000  Din  št 58569; 
2.000  Din  št. 533, 11.712, 18.244. 20.590. 

20.689, 21.513, 31.074, 31.195, 31.853, 33.561, 
34.851, 35.702 36.500. ti.202. 42 734. 44 730. 
44.941. 46.244. 47.731. 50.282. 56.447, 56.565. 
56.891 58.757. 60.365 67 303. 72639. 73 397, 
73.621. 73 794. 74 794. 81.832 81985 83.471, 
83744. 85585. 86 245. 86.867 90.380 91630, 
91.748, 93.943, 96.650. 97 185. 97 320 101 273, 
105 818. 109573. 112.853, 115.635, 117.833, 
121.917 

Naknadno so bili izžrebani še dobitki: 
10.000  Din  H  103339. 
4.000  Din  it.  5920. 
Po 2.000 Din 12695- 12789. 13059. 131<k 

16430, 19481. 21168, 21698, 21852. 25473. 
25504, 35293, 35906, 39339, 42592. 43769. 
49928. 60300, 62599. 63692, 69179. 70402. 
711?7. 71214. 7S818. 81730. 82388. 83582 
85139, 99062, 100391, 103907, 104391. 104586. 
106802. 108074, 111564, 114037, 11472a 117576 
119212, 123962. 

SLS proti kmetovalcem 
Ponovno zvišanja zemljarine. — Pod krinko borbe proti alkoho-
lu se uničuje glavni pridobitni vir kmetovalcev. — Davek na 
lovišča. — Aaarhija na davčnem bojišču. — Kje je finančni 

delegat? , 

v Ljubljani 
Mučna atmosfera po predsinočnjih dogodkih. — Ponovno pro-
testno zborovanje na univerzi. — Miren pohod po mestu. — 
Zadrega klerikalnega dijaštva radi postopanja ministra policije. 

Komunistični poskusi zlorabiti ogorčenje mladine 


